



CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE
Av. Guilherme Schell, 6068 esq. Ernesto Wittrok

Ata 12/17

Aos vinte e quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, em sua sede a Rua Guilherme Schell, 6068, na Casa dos Conselhos Carlos Rosa, Centro de Canoas, às 18h45min, em segunda chamada se dá o início da reunião do CMS de Canoas. A pauta desta data contará com os seguintes assuntos: análise e votação da prestação de gastos e saldos de emenda parlamentar, apresentação do Diretor Geral do HU Dr. Fernando Isnard, apresentação do Diretor Geral do HMPSC Rinaldo Simões, apresentação do Programa Adote sua UBS, Informações da Mesa Diretora e Assuntos Gerais. O presidente Mário faz a abertura da assembleia cumprimentando aos presentes. Após pede ao secretário que leia a ata do dia 03.07.17, que foi lida e aprovada sem ressalvas. O Presidente convida para fazer parte da Mesa os diretores da SMS, Loara e Cleber e os Srs. Fernando Isnard e Rinaldo Simões. Por motivos de compromissos, o primeiro item da pauta passa a ser apresentação do Diretor Geral do HU Dr. Fernando Isnard, paulista, médico pneumologista e pós-graduado em administração hospitalar. Este começa seu relato com sua qualificação pessoal, ensejando que o objetivo é empreender uma gestão profissionalizada, baseada na busca de melhorias constantes. Declara que o Sr. Gustavo, que substituiu em junho, foi transferido para o GAMP nacional e por fim, diz que conta com apoio e cobranças, para balizar o que está certo e o que deve ser melhorado. Terminada a apresentação, regularizando a ordem da pauta, a diretora Loara Maciel faz um demonstrativo do saldo remanescente de emenda parlamentar de emenda parlamentar, do Deputado Danrlei de Deus Hinterholz, que foi descoberta em uma varredura na secretaria, onde havia um saldo de R\$ 243.000,00. Já haviam sido adquiridos vinte e quatro eletrocardiogramas que ainda estão armazenados, por falta de pessoas qualificadas para operar. Pensam em preparar profissionais ou tentar trocar com o fornecedor por outros instrumentos que estão precisando. Do valor restante pretendem adquirir 36 computadores e 36 nobreak e implantar o prontuário eletrônico, cuja previsão de implantação é dezembro deste ano. O CM Mário demonstra satisfação com a notícia. O CM Ivo pergunta como fica a situação das UBSs que já tem o instrumento. A diretora Loara informa que muitos estão danificados ou obsoletos, mas o que der para aproveitar será utilizado. A CLS Ione questiona se os equipamentos estavam sem garantia, como falou a diretora em sua explanação? Esta reafirma sua colocação. A CLS Ana do CAIC requisita a colocação de ventiladores em sua unidade e a diretora afirma que a pedido da Vigilância estão substituindo os ventiladores, pois eles possibilitam a propagação de bactérias. A CM Margarete fala da situação de precariedade da rede de internet. A diretora diz que a internet já está sendo trabalhada, pois precisam de uma rede rápida para o trabalho e a arquiteta Daniela está fazendo uma avaliação. Cita a necessidade de melhoria na rede elétrica. A CLS Ione pergunta se as reformas são só nas unidades próprias? E a diretora diz que sim e as locadas que não apresentam condições, serão buscados novos imóveis, enquanto os de propriedade do estado e da União estarão pedindo a cedência. O Sr. Luciano fala sobre um terreno ao lado da UBS Cerne. A diretora informa que o projeto de uma unidade de 652 m², no mesmo local, está em fase de conclusão e as obras terão autorização em breve. O Sr. Luciano retifica a pergunta, pois queria dizer UBS José Veríssimo. A Sra. Loara concorda com a insuficiência do local e declara que a equipe da secretária visitou já cinco novos lugares para implantação. A CM Nedy questiona sobre a existência de previsão para a finalização das obras na nova UBS São Vicente. O diretor Cleber se adianta e responde que a primeira etapa é o cercamento da área, que deve demorar 60 dias e que a conclusão deve demorar até o ano que vem. O Presidente coloca em votação a matéria que é aprovada por treze votos favoráveis e nenhuma abstenção ou rejeição. O vereador Aloisio Bamberg pede desculpas, mas precisará sair, pois tem reunião no CTG. O Presidente agradece sua presença, dizendo que tem muito vereador que não sabe o que é o Conselho Municipal de Canoas. A terceira pauta diz respeito à apresentação do Diretor Geral do HPSC, Sr. Rinaldo Simões, cuja trajetória é expressa pelo Presidente Mário. A seguir, o palestrante fala da impossibilidade de se atender apenas moradores de Canoas, por ser serviço "porta aberta" e que isto produz alto custo. Diz buscar gastar bem, o orçamento que tem e que sofre pressão diária. Revela a razão estatística de atender entre 8% a 14% de pessoas que não tem nada a ver com Canoas ou a município referenciado. Cita casos de Alvorada que pacientes vinham direto e dizem que aqui tem atendimento. Objetivo é reduzir o tempo no atendimento, espera ou procedimentos. Pelas características é necessário qualificar e um dos maiores desafios é melhorar o bloco cirúrgico, que não recebe nenhum investimento desde sua inauguração, há doze anos. Estão em um grande esforço e o estado virou as costas para o município. Elogia a missão e histórico do HNSG e o trabalho do Sr. Francisco Valmor, que mesmo em dias traumáticos, ainda assim vem fazendo significativos

[Handwritten signatures and initials at the bottom of the page, including names like 'Loara Maciel', 'Cleber', and 'Mário'.]

avanços. Diz ser o hospital uma entidade pública, onde todos são bem-vindos. Reitera sua preocupação com o bloco cirúrgico que precisa ser reequipado. Revela que entregaram uma singela homenagem a uma pessoa que doou alguns móveis e oito poltronas, pois está fechando sua loja. Agradeceu a possibilidade de ali estar e pede desculpas, mas tem outro compromisso. Após esta exposição, o Presidente diz que a Mesa Diretora está sem o vice-presidente que, pelo regimento, deverá ser dos prestadores de serviço ou gestor. Cita os prestadores e fala que seus representantes devem se reunir em reunião do CMS para escolher entre eles. O Presidente insere o assunto do projeto Adote sua UBS e para dirimir as dúvidas, o diretor Cleber apresenta a arquiteta Daniela Barroni, que definirá, de forma técnica, a forma que as pessoas ou empresas podem contribuir? A maior escassez é de materiais, inclusive sendo importante coibir as depredações e pichações. Mostra fotos. A arquiteta Daniela estará à disposição dos conselhos na SMS para orientar. A Sra. Daniela começa sua explanação dizendo que está avaliando, principalmente a rede elétrica, das unidades e que todas as UBSs tem necessidades e cita vários tipos de auxílio que podem ser realizadas, reafirmando a necessidade da comunidade sinta que a unidade pertença a ela. A doença de materiais é crucial. A CLS Ana do CAIC diz ser importante. Cita problemas. A CLS da UBS Niterói entrega relatório com problemas na unidade. A diretora Loara fala de uma grande reforma na UPA, levando a UBS para junto. O Presidente Mário diz que o objetivo do projeto é saber no que nós comunidade podemos ajudar. O diretor Cleber reitera a limitação com material. O CLS Vilson Lutz do Central Park fala que vem brigando desde que foi lançado o projeto, para mais esclarecimentos. O Presidente fala que estamos a sete ou oito anos solicitando possibilidades da Comunidade entrar nas UBSs e que se tratam de pequenas coisas e não grandes obras e que a arquiteta está disponível para que não se perca o controle. A Sra. Glória da UBS Fernandes pergunta se as pessoas que se interessarem em ajudar devem ser através do Conselho local ou podem ir direto. O Presidente Mário e o diretor Cleber enfatizam que tem que ser via CLS. O Sr. Luciano Camba questiona a diretora Loara se existe programação para reformas ou manutenção nas UBSs? A arquiteta Daniela responde que do diagnóstico, todas as demandas serão verificadas e a possibilidade da capatazia fazer. O CM Júlio Freitas falando do que se pode fazer e coloca a disposição dos demais conselhos locais, o contato e auxílio para que consigam tinta anti-pichações de uma indústria de tintas. O CM Marcos da FMS opina sobre a importância do diagnóstico apresentado pela conselheira Cristiane. Em Informações da Mesa, foi recebido ofícios da Associação dos Servidores Municipais de Canoas, que substitui, como representante titular, o Sr. Leonardo Dornelles Rodrigues pelo Sr. José Francisco Farias dos Santos e indica como suplente a Sra. Miriam Oliveira Silva. O Presidente Mário convida os conselheiros para o Fórum de Atenção à Saúde da Pessoa com Deficiência, no dia 25.08.2017, na Escola Pestalozzi, com início às 13h30min. Relata reunião da Comissão para elaborar a I Conferência de Vigilância em Saúde e suas decisões. Entregues atas de escolha de coordenadores dos Conselhos locais das UBSs Mato Grande, Sra. Flavia da Silva Gonçalves; Nova Niterói, Sra. Maria Aparecida Mendes, Central Park, Sr. Vilson Lutz; Niterói, Sra. Cristiane Garcia de Freitas de Souza e Pedro Luiz da Silveira, Sra. Ione Kusnecoff. Todas as eleições homologadas. O CM Júlio Freitas reclama do horário das reuniões no CLS da UBS Guajuviras 2 e após várias colocações o Presidente sugeriu que não importando o horário de chegada, se fizessem presentes e solicitassem a alteração. "O CMS não interfere e sim opina", pois as decisões dos CLSs são pertinentes ao conselho local, sendo que o CMS apenas orienta. O CM Eduardo comenta que foi publicada reportagem em desagravo ao CMS e a CM Maria Helena, em relação à manifestação do Sindisaúde de que não sabia o trabalho do Conselho. O Presidente diz que chamamos o Timoneiro aqui na sede, pois na reportagem anterior chamaram os conselheiros de enganadores pela representada. A conselheira Maria Helena informa sobre o pedido do Sindicato de participar de uma reunião. A CLS Ione quer deixar registrado que a equipe não mediu esforços para melhorar a situação e pede a extensão do horário até as 19h00min para suprir a demanda. O Sr. Luciano pergunta como ficará a situação das consultas com a aposentadoria do Dr. Paulo? O CM Marcos da Fundação responde que todos os médicos do último concurso, já foram chamados e que estão programando um mais simplificado, porém todos os concursados tem um prazo editorial para tomar posse. Às 21h03min, o presidente encerra a reunião em que para constar eu, Eduardo Antonio Favero, Secretário, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo presidente.

